
В Аваданской СОШ проводится Единый урок безопасности в сети «Интернет»

В целях проведения Единого урока безопасности  в сети «Интернет» приказом директора СОШ № 09 от 12 октября 2021 года  утвержден план проведения Единого урока. 18 октября текущего года на совещании при директоре СОШ   администрация  школы ознакомлена с  планом  Единого урока,  всем классным руководителям  выданы информационные материалы. 
         Учащимся демонстрируются  анимационные материалы, обсуждающие существующие угрозы и безопасное поведение  в сети «Интернет». Проводятся демонстрация   роликов о существующих угрозах  и безопасном поведении  в сети «Интернет», беседы о последствиях  участие в клевете  в социальных сетях.  Учащимся вручены памятки  об информационной безопасности  в  социальных сетях, обсуждены существующие информационные угрозы и безопасное  поведения в сети «Интернет». 

В Аваданской СОШ проводится Антинаркотическая акция.
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В целях реализации п.5.3 перечня мероприятий подпрограммы «Профилактика правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних в Республике Дагестан на 2020 -2021 годы»  государственной  программы РД «Обеспечение общественного порядка и противодействия преступности в Республике Дагестан», утвержденной Постановлением правительства РД от 22 декабря 2014 года № 03-16-548/212 от 04 октября 2021 года в Аваданской СОШ проводятся мероприятия:
- по контролю за внеурочной деятельностью и занятостью учащихся, а также по их  вовлечению  в спортивные кружки и секции;
- мероприятия по контролю за посещаемостью учебных занятий, выявлению не посещающих  занятия по неуважительной причине учащихся;
- проведен лекторий «Подросток и закон»     в 7-11 классах;
- в 1-7 классах проведен конкурс «Мы за здоровый образ жизни», в 9-11 классах конкурс «Мы выбираем жизнь»;
- в 5-8, 9-11  классах проводятся беседы  об ответственности за правонарушения и преступления;  
- в школе проведена акция «Нет табачному дыму»;
- по плану социального педагога продемонстрированы видеофильмы о вреде наркотиков;
- проведена консультация с родителями по вопросам профилактики алкоголизма, наркозависимости и лечения их последствий;
- продолжается проведение плановых «Дней здоровья»  с участием родителей.  

