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Тема урока: «Слова-Связки»
Класс 7	
  Четкая организация начала урока: обозначены  тема, цель, задачи.
 Использование  мультимедийного проектора на  уроке (презентация) увлекало учащихся процессом деятельности.                                 
На этапе моделирования в ходе групповой работы учащимися были выделены исходные тексты. На данном этапе учитель совершенствовал умение обучающихся кодировать информацию, анализировать полученные тексты с точки зрения принадлежности к стилю, сферы употребления. Учащиеся самоорганизовались для выполнения задания, используя знания и умения. Они оценивали собственные достижения, анализировали успехи и неудачи. Видна систематическая работа учителя по формированию навыка самооценки.
На стадии осмысления использовался прием «пометки на полях».  При работе с текстом учащиеся проявляли активность и внимательность. Данный прием позволил обучающимся соотнести новую информацию с имеющимися представлениями, способствовал формированию умения вдумчиво читать текст, осмысливать информацию. При помощи этого текста учитель содействовал формированию толерантности, воспитанию культуры общения, потребности в самовоспитании, ответственности за свое поведение, учение, труд.
Директор  МКОУ  «Аваданская  СОШ»        …. / Махмудов М. Г./
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 В течение всего урока прослеживалась чёткая нить «учитель – ученик – учитель», что создавало атмосферу комфорта как для учащихся, так и для учителя. Эфендиева Зарема Ниязуллаховна владеет ПК. На уроке применялись информационно – компьютерные технологии; все этапы урока сопровождались показом слайдов.   На уроке имела место и воспитательная цель. Умело и творчески учитель при объяснении использовала слайды физминутки, формирующие здоровый образ жизни.
Урок носил  воспитательную направленность, так как  при  достижении          целей  урока  использовались образы и отношения между ними. 
 Урок проведен на высоком методическом уровне с использование современных средств обучения и  заслужил высокую оценку учителей и администрации школы, присутствующих на уроке.
Наблюдать урок в 7 классе было интересно. ъработает с душой. Никто из учащихся не остался без ее внимания. 
 Работа проходила  в группах. Каждая группа выполняла свое задание, защищая   ответ у доски. Задания на уроке были разнообразными и интересными, ребята проявили себя творчески. 
       По ответам учащихся можно сказать, что  они  проделывают такую работу не впервые. Поэтому можно сделать вывод, что такая работа проводится учителем-предметником систематически. 
        Данный урок для меня был полезным.    
Директор  МКОУ  «Аваданская  СОШ»        …. / Махмудов М. Г./



МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«АВАДАНСКАЯ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА»
Республика Дагестан 368659, Докузпаринский р-н, с. Авадан, Ленина 32 89285487437
.e-mail: avadan.school@mail.ru.веб-сайт: https://avada.dagestanschool.ru.
Отзыв о посещенном уроке
учителя английского языка Эфендиевой Заремы Ниязуллаховны 
16.02.2021 г.
 Тема урока: « The World’s Best Friend is You!»
Класс 8

Данный урок соответствует требованиям ФГОС, способствует формированию УУД, обеспечивает активизацию учебной деятельности шестиклассников.
  В начале урока учитель настраивает детей, что создает благоприятный психологический климат в классе.
  На этапе актуализации знаний организуется работа по воспроизведению в памяти системы опорных знаний и умений для осознанного восприятия новых знаний. Используются опорные схемы и рисунки по теме «The World’s Best Friend is You!». Учащиеся отвечают на вопросы поставленные учителем и позволяющие актуализировать знания, полученные на предыдущих уроках.
  На этапе целеполагания учитель создал проблемную ситуацию, который подводит детей к цели урока и определению путей ее достижения.
  Изучение нового материала построено в соответствии с технологией деятельностного метода.
  В конце урока была проведена рефлексия, позволяющая каждому из учеников определить, каких результатов он достиг. В качестве домашнего задания предложено творческое задание. 

 Директор  МКОУ  «Аваданская  СОШ»        …. / Махмудов М. Г./

Учитель русского языка и литературы
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 На уроке учащиеся постоянно находились в активной позиции, определяли учебные задачи и пути их решения. Педагог занимала позицию координатора в процессе обучения.
  Слайдовая презентация содержала необходимый наглядный и практический материал.
 Подкупает спокойная, интеллигентная манера общения учителя со школьниками, деловая атмосфера занятия, разнообразные формы включения учащихся в урок, а так же то, что учитель адекватно оценивает уровень знаний, организует работу с их реальными затруднениями в освоении материала.
  На протяжении всего урока учитель использовал мультимедийную презентацию, как наглядную иллюстрацию пройденного материала, что позволило сэкономить время урока, обеспечить его плотность и насыщенность заданиями как обучающего, так и развивающего характеров.

Директор  МКОУ  «Аваданская  СОШ»        …. / Махмудов М. Г./
Зам. директора по УВР


